



日本队球员在领奖台上庆祝。(新华社发)

加时赛绝杀澳大利亚队 成为唯一四夺亚洲杯球队 日本队守住“亚洲尊严”

□据 新华社

日本足球队29日在2011年亚洲杯决赛中苦战120分钟,终于凭借着超级替补前锋李忠成在加时赛上的一记漂亮凌空

抽射以1:0击败澳大利亚队夺得冠军。“蓝色武士”也以4座亚洲杯冠军奖杯而雄霸亚洲。

在本届亚洲杯之前,日本队和沙特队、伊朗队一样同拿过3届亚洲杯冠军,而这

次夺冠后则终于脱颖而出,成为亚洲唯一4夺冠军的球队。第二次参加亚洲杯的澳大利亚队只好接受亚军的结果。队中的科威尔、卡希尔、施瓦泽等老将也只能看着他们的最后一次亚洲杯以遗憾收场。

本田圭佑“最有价值” 具慈哲5球称雄最佳射手

□据 新华社

2011年卡塔尔亚洲杯大幕于29日落下,冠军日本队的中场绝对核心、效力于俄罗斯超级联赛莫斯科中央陆军队的本田圭佑在赛后当选本届赛事的最有价值球员,而韩国队的新星具慈哲则以5球和3次助攻成为本届亚洲杯的最佳射手。

今年25岁的本田圭佑在去年的南非世界杯上就以两个进球和戏耍丹麦队后卫而一举成名,在本届亚洲杯上虽然这名全能型前锋只在叙利亚队的比赛中打入一

记点球,但他在场上所展现出的出类拔萃的技艺让他最终力压澳大利亚门将施瓦泽、韩国队队长朴智星和乌兹别克斯坦队长长杰帕罗夫获得最佳球员的荣誉。

今年22岁的韩国队前腰具慈哲在本届亚洲杯上以5个进球称雄射手榜,他在季军争夺战中打入乌兹别克斯坦队的那个进球让他战胜了打入4球的队友池东沅和在对印度队的比赛中上演“超级帽子戏法”的巴林射手伊斯马伊尔。当然,即使没有这个进球,他的3次助攻也将帮助他在射手王之争中胜出。



本田圭佑(左)当选最有价值球员。

■七日体谈

先痛痛快快过个年吧

□周中全

1月29日,在澳大利亚墨尔本罗德·拉沃尔球场上,中国姑娘李娜和比利时名将克里斯特尔斯共同上演了一场精彩的对决,这是载入史册的一天。尽管最终没能捧起冠军奖杯,但我们仍然为娜姐感到无比骄傲,因为她已经创造了历史,达到了一个新高度。进入网球大满贯决赛不仅是李娜的第一次,也是中国人的第一次,更是亚洲人的第一次。

球场上的李娜是美丽的,与李娜球场上精湛的球技同样令人叫绝的是她睿智、幽默的谈吐。与中国运动员普遍的“先谢国家、再谢父母”式的感言相比,李娜接受媒体采访时的表现令人赏心悦目。“老公给我提供信用卡”、“老公打新影响我休息”、“无论胖或瘦、帅或丑都会一直爱你”……这些率真的语言,让我们认识了一个个性鲜明、

有血有肉的李娜,让我们真正感受到了运动与智慧和谐统一的魅力。

NBA全明星首发阵容揭晓了,科比成为“票王”,而还拖着伤脚的姚明居然再次入选,这已经是他第八次入选了,让人不得不佩服姚明挡不住的人气。还有消息说,中国篮协表态,希望姚明能打亚冠,因为中国队只有获得亚冠冠军,才能直接获得2012年伦敦奥运会的入场券。虽然这样功利性的要求可能是非理性的,但假如姚明能出现在球场上,对球迷、对中国队来说,都是幸事,毕竟姚明在球场上为国效力的机会已经不多。

一曲《忐忑》风靡网络,而且唱到了CBA的赛场上。球员站在罚球线前,《忐忑》一响,你不“忐忑”也得“忐忑”,这球还怎么投。篮协上周发布通知,明文规定禁止使用刺耳音乐(如歌曲《忐忑》等)或噪音影响客

队罚篮和进攻的现象。歌手龚琳娜回应,球场上放《忐忑》很给力,听习惯了就好了。

郭晶晶的退役申请被批准了。从此,跳台之上,我们再也看不到她优美的身姿,泳池之中,再也看不到她入水时绽放的水花。祝福晶晶在人生即将翻开的另一页上也写出精彩的篇章。

持续了20多天的亚洲杯落幕了,日本队艰难阻止了“澳洲袋鼠”的“入侵”,维护了亚洲杯的“亚洲尊严”。当我们还在为中国队小组赛未能出线而惋惜之时,日韩、日澳,这两场亚洲巅峰对决所体现出来的技战术水平,已经让我们目瞪口呆了。“不能再这样混吃等死了”,中国足球究竟怎样才能赶上亚洲一流,或者说如何不被亚洲最高水平抛弃得更远?

呵呵,难题留给“肉食者”吧。咱还是忘掉这些净添堵的事,先痛痛快快过个年吧!

赛后发言

李忠成咒语: 我要成为一个大英雄

□郑道锦

在亚洲杯决赛的加时赛中帮助日本队打入制胜一球的李忠成29日在赛后透露了他的秘密咒语,称自己在替补上场前一直不断对自己说着同样一句话:“我要成为一个大英雄。我要成为一个大英雄。”

今年26岁的李忠成此前在本届亚洲杯上仅在第一场1:1平约旦队的比赛中替补上场了45分钟时间,其余的4场比赛他一分钟也未上场。当扎切罗尼在第98分钟派上他顶替前田辽一后,这名韩国裔的射手仅仅用了11分钟时间就接左路长友佑都妙传极为冷静地用一记完美的凌空抽射打入全场唯一一球,真的成为了日本队的英雄。

日本主帅扎切罗尼也为他的这次换人决定感到高兴,他说:“我知道他能做到,这支球队伟大的一点就是,替补球员总是能带来好结果。”扎切罗尼的兴奋是有道理的,日本队替补后卫伊野波雅彦在1/4决赛顶替停赛的內田篤人上场,结果在最后时刻接香川真司的助攻打入了制胜的一球。

效力于J联赛广岛三箭队的李忠成上赛季在联赛中一共打入11个球,因此得到了扎切罗尼的召唤第一次进入国家队。作为一个韩裔日本人,他曾于2004年在韩国19岁以下国家队试训过,但是失败了。他在2007年时获得了日本国籍,并且代表日本国奥队参加了2008年的北京奥运会。

奥西克: 我们输在临门一脚

□郑道锦

澳大利亚队主帅奥西克29日在决赛中负于日本队后表示,他们在比赛中创造了不少机会,却因为临门一脚欠佳而未能进球。

澳大利亚队在决赛中有不少进球良机,科威尔一人就获得了至少3次破门良机,其中一次单刀球被日本门将川岛永嗣神勇扑出,而卡希尔和替补克鲁斯也都各有足以进球的机会,但不是打偏就是被门将和后卫解围。奥西克说:“我们有不少机会,这点对我来说是个安慰,只是临门一脚是个问题。在那个失球上,我们的防守犯了些位置错误,但我不想指责任何人,我的队员们有些疲劳。”

赛场内外

拿着门票被拒入场 数千球迷与警察发生冲突

□据 新华社

有约3000名球迷29日晚被拒绝入场观看日本队与澳大利亚队之间的亚洲杯决赛。亚洲杯组委会30日解释,其中许多人根本没有票,其余的人则是因为迟到所以未能获准进入。

据本届亚洲杯运营总监阿尔·鲁迈希讲,由于当晚有卡塔尔王室成员观看比赛,安保人员要求在比赛开始后5分钟即关闭哈里发体育场的所有入口,直至比赛结束。

据美联社报道,比赛进行时,有数千名球迷被拦在体育场外,其中不少人手中拿着决赛门票。一些情绪激动的球迷还与维持秩序的警察发生了冲突。

阿尔·鲁迈希说,组委会早就通过媒体多次提醒球迷不要迟到,所以发生这样的事情他们自己应负有责任。